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Στο 90% του ΑΕΠ το δημόσιο χρέος της Ευρωζώνης το γ΄ τρίμηνο 2012 (Eurostat) 
Όπως ανακοινώθηκε από την Eurostat, στο 152,6% του ΑΕΠ ανήλθε το τρίτο τρίμηνο του 2012 το δημόσιο 

χρέος της Ελλάδας από 149,2% που ήταν το δεύτερο τρίμηνο του ίδιους έτους. Να σημειωθεί ότι η Ελλάδα 

εμφανίζει το υψηλότερο χρέος στην ΕΕ, ενώ ακολουθούν η Ιταλία με 127,3%, η Πορτογαλία με 120,3% και η 

Ιρλανδία με 117%, ενώ τα χαμηλότερα ποσοστά παρατηρήθηκαν στην Εσθονία με 9,6%, τη Βουλγαρία με 

18,7% και το Λουξεμβούργο με 20,9%. Στην Ευρωζώνη το δημόσιο χρέος έφτασε το 90% το τρίτο τρίμηνο του 

2012 έναντι 89,9% το δεύτερο τρίμηνο και στην ΕΕ ανήλθε στο 85,1% από 80%. Σύμφωνα με την κοινοτική 

στατιστική υπηρεσία, το τρίτο τρίμηνο του 2012 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2011, αύξηση του 

δημοσίου χρέους παρατηρήθηκε σε 22 κράτη- μέλη και μείωση σε πέντε. Οι σημαντικότερες αυξήσεις 

σημειώθηκαν στην Κύπρο (+17,5 ποσοστιαίες μονάδες), την Ιρλανδία (+13,4%) και την Ισπανία (+10,7%), ενώ 

οι σημαντικότερες μειώσεις παρατηρήθηκαν στην Ελλάδα (-11,1%), την Ουγγαρία (-4,8%) και τη Λετονία (-

3,6%). 

(ΑΜΕ - ΜΠΕ) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η Ελλάδα μπορεί να επιστρέψει στις αγορές τη διετία 2014-15 (Νταλλάρα) 
Την πεποίθησή του ότι η Ελλάδα μπορεί να επιστρέψει στις αγορές την διετία 2014 - 2015, με βασική 

προϋπόθεση όμως να εφαρμοστεί πλήρως το πρόγραμμα δημοσιονομικής προσαρμογής, εξέφρασε ο επικεφαλής 

του Διεθνούς Χρηματο-οικονομικού Ινστιτούτου Τσαρλς Νταλλάρα, στο περιθώριο του οικονομικού φόρουμ του 

Νταβός. 

(ΑΜΕ - ΜΠΕ) 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Περιθώρια μείωσης του κόστους ρεύματος από τη ΔΕΗ, εντοπίζει η ΡΑΕ  
Περιθώρια σημαντικών περικοπών και λειτουργικών εξοικονομήσεων στη ΔΕΗ, με στόχο τη μείωση του κόστους παραγωγής ηλεκτρικού 

ρεύματος, εντοπίζει η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας στη γνωμοδότηση που εξέδωσε για το εύλογο επιτρεπόμενο έσοδο της ΔΕΗ το 2013 

και αναρτήθηκε στην ηλεκτρονική σελίδα του προγράμματος Διαύγεια. Σημειώνεται ότι ενώ η ΔΕΗ είχε ζητήσει το επιτρεπόμενο έσοδό 

της για το 2013 να είναι 4,82 δισ. ευρώ, η ΡΑΕ της το περιέκοψε στα 4,268 δισ. ευρώ. Εξ' αυτών, τα 3,090 δισ. ευρώ αφορούσαν τους 

πελάτες χαμηλής τάσης, ποσό που περικόπηκε περαιτέρω στα 2,89 δισ. ευρώ από το υπουργείο περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής 

Αλλαγής. Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση, η ΡΑΕ δεν αποδέχεται την επιχειρηματολογία της ΔΕΗ σχετικά με τα κόστη που δηλώνει η 

επιχείρηση και αναφέρει τομείς στους οποίους εκτιμά ότι υπάρχουν κόστη που θα μπορούσαν να αποφευχθούν. Τέτοια είναι τα 

δικαιώματα ρύπων, η λειτουργία των μονάδων, των ορυχείων, ακόμη και του τομέα εμπορίας. Όπως σημειώνεται από τη ΡΑΕ, το κόστος 

των ρύπων θα ήταν χαμηλότερο εφόσον η ΔΕΗ είχε φροντίσει να αξιοποιήσει εγκαίρως μια σειρά από εργαλεία που είχε εδώ και καιρό 

στη διάθεσή της. Τέτοια είναι η προαγορά δικαιωμάτων CO2 σε χαμηλότερες τιμές, μέσα από συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης, 

τακτική που ακολούθησαν την τελευταία διετία στη πλειοψηφία τους οι ευρωπαϊκές εταιρείες ηλεκτρισμού, όχι όμως και η ΔΕΗ. Για τον 

λόγο αυτόν η ΡΑΕ μείωσε το ποσό που δήλωνε η ΔΕΗ ως απαραίτητο για την αγορά δικαιωμάτων ρύπων. 

 (ΑΜΕ - ΜΠΕ) 
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Άρθρο του Διοικητή της ΚΤ στους Financial Times για την κυπριακή οικονομία 
Οι μεταρρυθμίσεις και οι ενισχυμένες τράπεζες θα συμβάλουν στην ανάπτυξη, γράφει σε άρθρο του με τίτλο «Κύπρος: όχι άμεμπτη αλλά 

παρεξηγημένη» που δημοσιεύεται στους Φαϊνάνσιαλ Τάιμς ο διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας Πανίκος Δημητριάδης.  

Όπως αναδημοσιεύει το Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων. ο κ. Δημητριάδης επισημαίνει ότι η Κύπρος βρίσκεται σε κρίσιμο σημείο στην 

ιστορία της, ενώ διαπραγματεύεται τη συμφωνία για την εξασφάλιση της αναγκαίας οικονομικής βοήθειας. Τα χρήματα θα 

χρησιμοποιηθούν για τη στήριξη των κυβερνητικών χρηματοδοτικών αναγκών και την ανακεφαλαιοποίηση του τραπεζικού τομέα, που 

αποτελεί τμήμα του προγράμματος μεταρρύθμισης και αναδιάρθρωσης της Κεντρικής Τράπεζας, σημειώνει ο κ. Δημητριάδης. 

Στη συνέχεια αναφέρεται στην ανάδειξη ορισμένων εσφαλμένων αντιλήψεων για τί συμβαίνει στην Κύπρο, με κορυφαία τις κατηγορίες 

για ξέπλυμα βρώμικου χρήματος. Όπως τονίζει, από τη στιγμή που η Κύπρος έγινε «onshore» και εντάχθηκε στην ΕΕ το 2004 έχει 

αυστηροποιήσει τη νομοθεσία για το βρώμικο χρήμα, η οποία συνάδει με τους κανόνες και τις διαδικασίες της ΕΕ. «Η διαφάνεια και η 

ανταλλαγή δεδομένων συνάδουν με τις προδιαγραφές του ΟΟΣΑ και η Κύπρος συγκαταλέγεται στη ‘λευκή λίστα’ του οργανισμού», 

σημειώνει ο Πανίκος Δημητριάδης. Προσθέτει ότι η ειδική υπηρεσία του Συμβουλίου της Ευρώπης, Moneyval, έχει αξιολογήσει την 

Κύπρο σε υψηλό επίπεδο και πάνω από αρκετά άλλα κράτη-μέλη της ευρωζώνης. Για το θέμα της φορολογίας, ο Διοικητής της 

Κεντρικής Τράπεζας εξηγεί ότι η Κύπρος έχει μεν ένα από τα πιο ανταγωνιστικά φορολογικά καθεστώτα για επιχειρήσεις στην Ευρώπη, 

αλλά ότι υπάρχει μεγάλη διαφορά μεταξύ φορολογικών παραδείσων και χωρών με χαμηλούς φόρους, όπως η Ιρλανδία, το Λουξεμβούργο 

και η Κύπρος. «Οι πρώτοι συχνά έχουν μηδενικό φόρο, χαλαρές διαδικασίες εγγραφής εταιρειών και αποφεύγουν την υπογραφή 

συνθηκών διπλής φορολόγησης που απαιτεί ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ φορολογικών αρχών. Τίποτα από αυτά δεν διακρίνει την 

Κύπρο», τονίζει. Στη συνέχεια γίνεται αναφορά στη σχέση της Κύπρου με τη Ρωσία. Ο κ. Δημητριάδης αναφέρει ότι υπάρχουν ισχυροί 

ιστορικοί, πολιτιστικοί και θρησκευτικοί δεσμοί. Προσθέτει ότι ως μικρό νησί, με λίγη κατασκευαστική παραγωγή και εξαγωγές, η 

Κύπρος βασίζεται στις υπηρεσίες που χρησιμοποιούνται από ξένες επιχειρήσεις που αξιοποιούν τη χώρα ως βάση για τις διεθνείς τους 

δραστηριότητες. Αυτές οι επιχειρήσεις δεν κυριαρχούνται από Ρώσους. Υπάρχουν εταιρείες από κορυφαίες χώρες-μέλη της ΕΕ και τις 

ΗΠΑ. Ως παράδειγμα δίνονται οι περίπου 80 εταιρείες που συνδέονται με τη ναυτιλία και έχουν έδρα κυρίως τη Λεμεσό. Τριάντα έξι από 

αυτές είναι γερμανικές και μόλις τρεις ρωσικές. 
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Βερολίνο προειδοποιεί Λονδίνο για τις προθέσεις της Βρετανίας έναντι της ΕΕ 
«Η Γερμανία θέλει το Ηνωμένο Βασίλειο να παραμείνει ένα ενεργό και εποικοδομητικό τμήμα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης... Όμως δεν μπορεί να τού επιτραπεί να επιλέγει ό,τι θέλει», δήλωσε ο γερμανός υπουργός Εξωτερικών 

Γκίντο Βεστερβέλε προσθέτοντας ότι η Ευρώπη χρειάζεται περισσότερη, όχι λιγότερη ολοκλήρωση. Ο 

Βεστερβέλε έκανε δηλώσεις λίγο αφού ο βρετανός πρωθυπουργός Ντέιβιντ Κάμερον υποσχέθηκε σε ομιλία του 

να δώσει στους Βρετανούς τη δυνατότητα να επιλέξουν με δημοψήφισμα αν θα παραμείνουν στην ΕΕ ή θα 

αποχωρήσουν, με την προϋπόθεση ότι θα κερδίσει τις εκλογές που πρόκειται να διεξαχθούν το 2015. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στα 145 εκατ. ευρώ ο ΦΠΑ που στερήθηκε το κράτος από πλαστά - εικονικά στοιχεία 
Στο ποσό των 91.080.415,55 ευρώ ανέρχεται ο ΦΠΑ που δεν αποδόθηκε λόγω της έκδοσης πλαστών/εικονικών 

φορολογικών στοιχείων, σύμφωνα με στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών. Τα στοιχεία αυτά προέκυψαν από 

τους ελέγχους του ΣΔΟΕ, κατά το χρονικό διάστημα από 1.1.2012 έως 31.10.2012, σε επιχειρήσεις που εξέδωσαν 

ή έλαβαν πλαστά ή εικονικά φορολογικά στοιχεία. Από τους ελέγχους προέκυψε, επίσης, ότι το ποσό ΦΠΑ που 

εξέπεσε και άρα δεν εισπράχθηκε, λόγω της λήψης πλαστών/εικονικών φορολογικών στοιχείων, ανέρχεται σε 

54.111.644,18 ευρώ, ανεβάζοντας τις συνολικές απώλειες από ΦΠΑ σε 145,19 εκατ. ευρώ. Τα ανωτέρω στοιχεία 

περιλαμβάνονται σε έγγραφο του υφυπουργού Οικονομικών Γιώργου Μαυραγάνη, το οποίο διαβιβάστηκε στη 

Βουλή μετά από ερώτηση που είχαν καταθέσει για την εφαρμογή του μέτρου των ηλεκτρονικών τιμολογίων ο 

ανεξάρτητος βουλευτής Πάρις Μουτσινάς και η βουλευτής της ΔΗΜΑΡ Ασημίνα Ξηροτύρη. Όπως ενημερώνει 

ο κ. Μαυραγάνης, στο στάδιο της επεξεργασίας βρίσκονται ήδη οι υπουργικές αποφάσεις για την εφαρμογή του 

μέτρου της ηλεκτρονικής διαβίβασης δεδομένων των φορολογικών στοιχείων και των αποδείξεων που 

εκδίδονται με τη χρήση ταμειακών μηχανών, σε βάση δεδομένων της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 

Συστημάτων. Ο υφυπουργός ενημερώνει, επίσης, ότι έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση τα σχέδια των 

εγκυκλίων για τις νέες τεχνικές προδιαγραφές των φορολογικών ταμειακών μηχανών και της αναβάθμισης 

λογισμικού ΕΑΦΔΣΣ (Ειδική Ασφαλής Φορολογική Διάταξη Σήμανσης Στοιχείων), ώστε να παράγουν 

αξιοποιήσιμες πληροφορίες για φορολογικό έλεγχο. 
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(ΑΜΕ - ΜΠΕ) 
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Νταβός: Αναζητώντας ιδέες για περισσότερη ανάπτυξη 
Νέες ιδέες για περισσότερη παγκόσμια ανάπτυξη αλλά και η ενίσχυση της πολιτικής για την αποτροπή κρίσεων 

είναι τα ζητούμενα στο 43ο Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ, που αρχίζει ουσιαστικά σήμερα στο Νταβός της 

Ελβετίας. 

 Όπως σημειώνει και η DW σε δημοσίευμα της, συνολικά 2.500 εκπρόσωποι της πολιτικής, του επιχειρηματικού 

κόσμου, της επιστήμης και της κοινωνίας των πολιτών μετέχουν στις εργασίες του 43ου Παγκόσμιου 

Οικονομικού Φόρουμ. Περισσότεροι από 50 είναι οι αρχηγοί κρατών και κυβερνήσεων που θα δώσουν το 

«παρών». Μεταξύ αυτών η καγκελάριος Άγκελα Μέρκελ, ο βρετανός πρωθυπουργός Ντέιβντ Κάμερον και ο 

ρώσος πρωθυπουργός Ντιμίτρι Μεντβέντεφ, ο οποίος ανήκει στους ομιλητές που θα ανοίξουν τις εργασίες του 

φόρουμ. Στις συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης θα συμμετάσχουν επίσης η γενική διευθύντρια του ΔΝΤ Κριστίν 

Λαγκάρντ και ο πρόεδρος της ΕΚΤ Μάριο Ντράγκι. 

«Απαιτείται περισσότερη αισιοδοξία… » 

Η καγκελάριος Μέρκελ, που θα συνοδεύεται από έξι υπουργούς της, θα αναλύσει στην ομιλία της αύριο το 

απόγευμα τις οικονομικές και δημοσιονομικές ενέργειες που απαιτούνται προκειμένου να σταθεροποιηθούν οι 

μεταρρυθμίσεις που άρχισαν να εφαρμόζονται στην Ευρώπη. 

Απαιτείται περισσότερη αισιοδοξία, τόνισε στο προοίμιο της έναρξης των εργασιών του συνεδρίου, που θα 

διαρκέσει μέχρι την Κυριακή, ο ιδρυτής του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ Κλάους Σβαμπ, προσθέτοντας 

ότι το ζητούμενο είναι «να εργασθούμε με πάθος και δύναμη για την αντιμετώπιση των συνεπειών της κρίσης 

χρέους. 
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